
П Р О Т О К О Л

Днес, 22.01.2020 г. от 17.00 часа в Голяма зала на Община Велико 
Търново се проведе обществено обсъждане на Проект на Бюджет 2020 и 
за поемане на общински дълг през 2020 г.

На обсъждането присъстваха:
Проф. Георги Камарашев -  Зам.-кмет СУТ на Община Велико 

Търново
Г-жа Снежана Данева-Иванова -  Зам.-кмет „Финанси“ на Община 

Велико Търново
Г-н Мариян Маринов -  Директор на дирекция БФ
Представители на училища, детски градини, кметове и кметски 

наместници от Община Велико Търново, общински съветници, служители 
в общината, медии, граждани.

Обсъждането бе открито от г-жа Снежана Данева-Иванова.

Г-жа Данева представи общата рамка на Проекта за Бюджет 2020 и 
новите моменти в Нормативната уредба за 2020 г. Запозна аудиторията с 
предстоящите проекти финансирани със средства от Европейския съюз и 
други международни програми.

Бе дадена думата на г-н Мариян Маринов за запознаване на 
присъстващите в залата с конкретните финансови показатели по 
приходите и разходите, заложени в Проекта на Бюджет за 2020 г., в 
Инвестиционната програма за 2020 година и средствата по Европейски 
проекти и фондове.

След подробно представяне на Проекта за Бюджет 2020 г. и Проекта 
на Инвестиционната програма за 2020 година, бе дадена думата за 
коментари, мнения, изказвания и предложения.



Г-н Якоб Ф.: Благодари за представянето на проекта за бюджет и 
изказа своето мнение, че от представените материали обикновен 
гражданин нищо не може да разбере. Зададе въпроси относно средствата 
предвидени за Изложбени зали Рафаел Михайлов и Други дейности по 
културата. Предложи да бъде направена нова презентация на бюджета на 
по-разбираем език поне една седмица преди приемането.

/Г-н Якоб не говори и не разбира добре български език/

Г-жа Данева: Отговори, че има срокове и общинска администрация 
е длъжна да ги спази, ако г-н Якоб има конкретни въпроси да ги зададе за 
да може да му се отговори конкретно.

Г-н Маринов разясни, че в представените материали за бюджета са 
разходите за заплати и издръжка, в т.ч. и на дейностите по културата. 
Числата се разпределят спрямо промяната в законодателството /напр. 
MP3 за страната/, подготвят се на базата на отчета от предходната година, 
Закона за държавния бюджет на Република България за 2020 година. 
Показателите по бюджета се уточняват до последния момент. Покани 
всички желаещи да присъстват на комисиите на Великотърновски 
общински съвет при обсъждане на бюджета.

Г-н К. Янков общински съветник изказа мнение, че представената 
информация за бюджета е неразбираема и крайно недостатъчна. По 
обществени поръчки се разпределят милиони, а не става ясно за какво се 
разходват. От предоставените файлове не става ясно какви са 
приоритетите в Бюджет 2020, колко средства ще се разпределят по 
населени места и принципите за разпределяне на средствата. Даде за 
пример кметство Самоводене и издръжка на Художествената галерия.

Г-н Янков, каза че е направил предложение за създаване на 
комисия за наблюдение на обществените поръчки, която да следи за 
прозрачност и равни условия на всички фирми за участие.

Г-н Спирдонов -  Председател на ВТОбС, обясни че съветниците ще 
получат материалите за бюджет 2020, че работата на съветника е да 
разбере и да обясни на гражданина каква е информацията за една или 
друга дейност. Г-н Спирдонов обясни принципите на представителната 
демокрация.



Г-жа Чамуркова, д-р по политология зададе конкретен въпрос дали 
има заделени средства за квартал „Асенов“.

Г-жа Данева отговори, че стартира проект в който се предвижда 
ремонт на инфраструктура, в т.ч. улици в кв. „Асенов“.

Г-н Витанов -  общински съветник зададе въпрос към 
администрацията възможно ли е да се направят промени в проекта за 
бюджет във връзка с възникнали предложения по време на общественото 
обсъждане, както и дали се предвиждат структурни промени, които биха 
дали отражение в бюджета.

Г-н Маринов отговори, че е възможно и именно затова се провежда 
публично обсъждане проекта за бюджет.

Комисията по Бюджет и финанси към Великотърновски общински 
съвет е водеща и на заседанието си обобщава постъпилите становища и 
предложения. По преценка на важност те намират или не място в бюджета 
на общината.

Г-н Делчев -  гражданин, повдигна въпроса предвижда ли се 
разтоварване на градския трафик, особено около пазара, както и проблема 
за многото чакащи болни граждани пред кабинетите в системата на 
здравеопазването, като даде за пример ежедневието в поликлиниката към 
Комплексен онкологичен център -  гр. В. Търново.

Г-жа Данева отговори, че здравните заведения са на държавно 
финансиране и общината не може да повлияе пряко на работата им.

Г-н Маринов, уточни, че Община Велико Търново е реализирала 
проект за да се подобрят условията за работа на медицинските 
специалисти в Комплексния онкологичен център собственото участие по 
проекта за тази цел е финансирано с дългосрочен кредит, който Община 
Велико Търново още изплаща.

Г-н Маринов спомена за закриването на училището за медицински 
сестри и за възможността обучените кадри на новия Медицински 
факултет към Медицински университет -  Варна в град Велико Търново да 
допринесат за предоставяне на съвременно и качествено медицинско 
обслужване.



Г-н Камарашев отговори на г-н Делчев, че се работи по проект за 
генералния план за движението, което да спомогне за разтоварване на 
трафика.

Г-жа Василева попита защо Инвестиционната програма не се 
разглежда по конкретни обекти, както и за какво ще се разходват 
допълнително събраните приходи от предоставяне на туристически 
услуги.

Г-н Камарашев отговори, че Инвестиционната програма е качена на 
сайта на общината и е единадесет страници.

Г-н Маринов уточни, че патентния данък не е строго целеви 
приход.

Г-н Илчев - общински съветник отправи питане за изграждане на 
инфраструктурата, включително подземната на ул. „Козлодуй“ в 
участъка на Скалния венец. Предвидени ли са средства за цялостна 
реконструкция на този участък.

Г-жа Данева отговори, че в Инвестиционната програма са заложени 
над 1 500 000 лв. с източник на финансиране Други извънбюджетни 
средства, възложено е проектиране на ВИК и система за отвеждане на 
подпочвени води. Ще се кандидатства за финансиране.

Г-жа Радославова -  гражданин, постави въпроса за увеличението на 
заплатите на персонала в социалните услуги.

Г-жа Данева -  отговори, че стандартите за дейностите са увеличени 
средно с 10-15 % , но това не са само заплати, а и издръжка.

Г-жа Димитрова -  Директор Дирекция СДЗ, отговори че е 
предвидено увеличение на заплатите на персонала в системата на 
социалните услуги, но ножицата с тези в образованието още е много 
отворена и не могат да бъдат достигнати.

Г-н Коев -  общински съветник зададе въпроси относно Северния 
вход на гр. В. Търново, който е в тежко състояние в участък от около 1.5 
км, за участък от път към студентски общежития откъм парк Света гора и 
предвидени ли са средства за подобряване на културните паметници в 
град Велико Търново.



Г-жа Данева отговори, че улица „Опълченска“ е предвидена за 
цялостна реконструкция по проект TEN-T и ще бъде ремонтирана 
съвместно с Агенция „Пътна инфраструктура“, ангажимента на общината 
е асфалтирането.

Г-н Маринов, уточни, че с приходи от музейни обекти се 
поддържат културните паметници в Община Великото Търново.

Г-жа Патрончева -  гражданин попита за финансовата рамка на 
Общинската програма за овладяване на популацията на 
безстопанствените кучета на територията на община Велико Търново.

Г-н Маринов обясни, че в с. Шемшево има Приют за бездомни 
животни, който се финансира от общинския бюджет. Отправи покана да 
бъдат представени и входирани конкретни предложения в Отдел „Околна 
среда“.

Г-н Кръстев -  кмет на кметство с.Леденик попита кога ще започне 
почистване на коритото на р. Янтра, за което има средства предоставени 
от централния бюджет, ще бъде ли продължен ремонта на 
четвъртокласния път към селото и кога ще се отпуснат средства за ремонт 
и поддръжка на Кулата в с. Леденик.

Г-н Камарашев отговори, че средства за почистване коритото на р. 
Янтра има, но има промени в Закона за водите и съгласно тях речните 
корита са на разпореждане на областния управител. Предстои да бъдат 
предприети необходимите действия за решаване на проблема. Ремонтът 
на четвъртокласния път е включен в Инвестиционната програма за 2020 г.

Г-жа Данева отговори, че за Кулата ще се търсят варианти за 
финансиране, но е необходимо да бъде внесено конкретно предложение.

Г-н Андреев -  гражданин отправи въпрос предвидени ли са средства 
за поддръжка на бентовете на р. Янтра и дали ще се изграждат нови.

Г-н Маринов отговори, че в Бюджет 2020 има заделени средства за 
превантивна дейност за предотвратяване на стихийни бедствия и аварии и 
уточни, че бентовете са държавна собственост



След като не бяха зададени други въпроси, не постъпиха други 
предложения и коментари, г-жа Данева благодари за вниманието и закри 
общественото обсъждане.

ЗА тт p u r l e r  т в  А Л И

1.
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/проф. Г. Камарашев/

ПРОТОКОЛЧИК: .......
/Р&фта Колева/

ЗАВЕРИЛ .....
/Мария Иванова, граЗГд^нЙн на Община Велико Търново/


